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Corso di Laurea in [nformaticale [TWM]

Analisi Matematica, tema A
Compitino del 5 dicembre 2001

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:

(a) lim (V223 —2— /522 + 12) (b) lim sen(2z sen z)

T— oo z—0 taH(ZL‘Q)

5t — 22 — 3247 1— 22— 223

I li

:r—lgloo 33 +3% +5 (d) xirfoo Tx3 — 2422 —x — 15

(e) lim 1—-V3+=x (£) lim 323 4+ 5v 22 sen Va2
z—0 bx? + 3 a—0+ 2z tan /x + 3(1 — cos\/z)\/z

. 9 e’ \2 . bet 4+ 12z
0 (e (S ) i
323 + 222 —x -5 log(sen(2 arcsen e~27))

- -
i Jim —— () lim 32556

(k) lim (\/2x4+3x2—x—1—\/2x4+x2+7) (1) lim (\/2x2—1—\/2x2+7)

r—400 T—+00
3+ 1 (1 — cosx)?
lim —— = lim >~/
(m) oo 1 + 323 + o4 (n) e R ——
. 2arcsen (x + 1) — 3arcsen (z — 1) _ 3 -
(0) Jimm, 2 + 1 () fim (Va® 43+ V4a™ +1)

2. Studiare al variare del parametro a € R la continuita in z = 0 della seguente funzione

1+a?(x+1) se x >0,

flz) = 2sen(ax) + vVa? — 3a2x3

se x < 0.

Punti: 2 per ogni limite, 5 per ’esercizio 2.
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Svolgimento

a.
lim (V223 —2— /522 +12) =
r—400
2 5 12
_ 3/2 _ —
=, Jm |z <\/2_F_\/E+F) = [roo- (V2 -0)] =
b.
sen(2x sen ) _ lim(Zsen(stenx) senz x? ) _[21-1.1] =2,
z—0  tanxz? 0 2z sen x  tana?
C.
5% — a2 — 3z + 7 5\¢ 1—a2/5% —32/5% 4 7/5%
1. = (—) . = ~1 = .
e T N T P A 1+ 323/3% 4+ 5/37 [+oo-1] = +oo
d.
. 1— 22— 223 lim —241/2° —1/x 2
im =_Z.
wtoo Tad — 2422 — 3 — 15 a—too T — 24/x —1/x? — 15/23 7
e.
1-V3+z . 1-V3+z 1 [1-V3 1
im ———— =lim —— = = | =—00.
z—0 br2 4 23 z—0 b4z 2 5 0+
f.
323 +5Va2sen Vx 3a3 +5x4/3be’:/i”“_2

lim = lim =
z—0+ 2xtan\/_+3(1fcos\/_)\/_ =0+ 9 JIC4/3tar\l/_\/__|_31 cos VT 1.3 /2

3135/3 + 5ben \/w_2

3-0+5-1 5
= lim }
0

w—>0+ tar\l/_\/_+31 cos\/_ 1/6:[214—3%

. B del tipo [0 - {funzione limitata}] e quindi il limite vale 0.

= R

. Non esiste poiché il limite sinistro e destro sono diversi. Il numeratore tende a 5e2 4+ 24 > 0 mentre il
denominatore tende a 0. Pilu precisamente il denominatore € positivo in un intorno sinistro di 1 e negativo
in un intorno destro percio

1 5e” 4+ 12x n I 5e® 4+ 12x
m ————a = T m ———— = —00
a—2- (2 —x)3 ’ zo2t (2—1x)3 ’

i.
. 334222 —x -5 ) 3+2/x—1/2% —5/23
i S = i (o S ) = [roo (48)] = o
j-
) log (sen(2 arcsen e ~%%)) _ g log (2 sen(arcsen e~2%) cos(arcsen e ~27)) _
=00 3745 = 3215 =

i log 2 — 2x + log cos(arcsen e ~2%)
= 1m =
r—+00 3(E + 5

i —2+log2/z + (log cos(arcsene™2*)) /z [—2+0+0} 2
= lim - - _

s—+o0 34+5/x 340 3
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(et 4322 -2 —1) — 2zt + 22+ 7)

lim 204 + 322 —x —1— 2244+ 224+7) = lim =

ac—>+oo(\/ v ) az—+oo /204 4322 —x — 1 +222 + 2247
. 222 —x —8 . 2*%*%

= lim = 5 = s = lim : =
e—too /208 £ 322 — 2 — 1+ V224 + 22 + 7 w—>+oo\/2+x%_%_%4+\/2+%2+x14
2 1

-8 -8

lim (V222 —1— 222+ 7) = lim :{__}:
x~>+oo(\/ \/ ) r——+00 \/21‘2—1+\/2$2+7 +00
. 341 1 1+1/2®

Iim — = 1m (_ o

z—+o0 1+ 323 + 2t a—too\z 143/x+1/24

):[0~1]:0.

. (1 —cosx)? . 1—cosz\2 2z 1\2 1
g (€82 (Lmconmyr o0 YT g1
z—0 xsenx3 z—0 2 sen 3 2 4
. Il dominio D di definizione della funzione e D ={z : -1 <z+1<1, —-1<z—-1<1}={0}. Quindi0 e

punto isolato del dominio e dunque non ¢ di accumulazione. Di conseguenza non ha senso calcolare il limite
che quindi non esiste.

. Il limite & della forma [4+o00 + o0] e dunque vale +o0.

Imponiamo la condizione che il limite destro e sinistro della funzione in 0 esistano e coincidano col valore
della funzione nel punto. Si ha facilmente

lim f(z)=f(0)=+v1+a2.

rz—0t

Per quanto riguarda il limite sinistro (ricordando che se z < 0 allora |z| = —z), se a # 0, si ha

/1 — 2
lim f(z) = lim (2asen(ax) + i sa x) = lim (Qaw —4/1 —3a2x) =2 —1.
x

rz—0~ z—0~ axr r—0— ax

Alla stessa formula si perviene direttamente anche nel caso a = 0.
Affinché la funzione sia continua in 0 dovra dunque essere v/1 + a2 = 2a — 1 che equivale al sistema

{(\/1 Ta?)? = (2a —1)?
2a—1>0

La prima equazione equivale a 3a® — 4a = 0 che ha come soluzioni a; = 0, az = 4/3. Solamente ay soddisfa
la disequazione 2a — 1 > 0. Percid 'unica soluzione del problema & as = 4/3.


http://www.dimi.uniud.it/~gorni

[Universitd degli Studi di Udinel

SHEd

Anno Accademico 2001/2002

Corso di Laurea in [nformaticale [TWM]

Analisi Matematica, tema B

Compitino del 5 dicembre 2001

Cognome e Nome:
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Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o

calcolatori.

1. Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:
(a) i 203 — 2% — 7
a im ————
z—+oo 2+ 3z +1

1 — cos(tanz)

(c¢) lim

z—0  xsen(2z)
) 3431
(e) lim =7y~
. cos(2z) — cos? x
(g) lim =
3 —3%+5

A
O e e =1

log(sen(2 arcsen e~37))
3— 2z

(k) lim

r——+00

(m) lim (V622 4+ —2— /622 + 6z +1)

r——+00

2% +3cosx — 1
22 + T3

(o) lim

r—0

(b) lim (\/1+x+x2—\/23:3—3x2—1)

r——+00

(1 — cos Va2) + 2z sen /&
Tx? — 3x tan /x

(d) lim

x—0+

(f) lim (V422 +13 — /422 4 5)

r—-+00

202 —7x +5
h) i
(h) Im s o1

(375 (35) )

(j) lim
(1) lim

z—0

arcsen (z + 1) — 2arcsen (z — 1)
or +1

(n) lim (\/x3+7+\/x3+2)

r——+00

(») lim 33 — T2 +2
P 12— 1

2. Studiare al variare del parametro a € R la continuita in z = 0 della seguente funzione

4+ a?(x+1)

fz) =

3sen(ax) +

sex >0,

422 — 5a2x3
se x < 0.

xT

Punti: 2 per ogni limite, 5 per ’esercizio 2.
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Svolgimento

a.
im 42363 — 2t T = lim (a? 2or T 2/ — 7/363) = [—l—oo 2] = 400
z—+oo 243z +1 A 1+3/:C+1/JC2 - o ’
b.
hm (\/1—|—x+x2 \/2333—3962—1) =
1 1 1 3 1
_ 3/2 _ _
IP&”“(V$+E+5¢ZEE>H““)“WM
C.
1 — cos(tanx) . (1 1—cos(tanz) tan®w 2x 11
im- —— 2 — ] <_. 5 . . >:|:__]_]_:|
z—0 xsen(2z) z—0\2 tan® x?  sen(2z) 2
d.
1—cos \/_ 4 3 3 25611\/_
lim (1 —cos Va?) + 2zsen/z lim (Va2 /3 + 2%/ —Vz
i =1
o—0+ 722 — 3z tan /x o—0+ Ta2 — 3x4/3tm}_\/_
1—cos \/_ sen\/_ 1/6
g e T / [§+2.1-0}__
z—0t 7332/3_3% 7-0—-3-1

Anno Accademico 2001/2002

1

5

€. Non esiste poiché il limite sinistro e destro sono diversi. Il numeratore tende a 1 > 0 mentre il denominatore
tende a 0. Piu precisamente il denominatore ¢ positivo in un intorno destro di 1 e negativo in un intorno

sinistro percio

Vs +3 -1 . 34+3-1

e e L P ) A

f. 8 8

Jim (VA2 413 - Vaa? +5) = lim VT N LFTO} =0
g. ) 9 2 2

iﬂ)w :iig}) (cos a;—se:z2 x) —cos’ T _ _iiﬂ%(seb:x)z _
h.

s pss = (st = 03] =

i.

23— 3% +5 o —1+a23/3"+5/3" 1

li —_— = .
im0 T 3% 4 627 — 1 a—too 7T+ 627/37 —1/3= 7
j- B del tipo [0 - {funzione limitata}] e quindi il limite vale 0.

1
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k.
. log(sen(2arcsene37)) . log(2sen(arcsen e~37) cos(arcsen e ~37))
lim = lim =
T—+00 3 -2z T——+00 3—2x
. log2 — 3z + log cos(arcsen e ~3%)
= lim =
T— 00 3—2x
_ —3+log2/x + (log cos(arcsene™37)) /x B [73 +0+ O} 3
= oo 2+ 3/x Tl =240 T2

1. 11 dominio D di definizione della funzione e D ={z : —1<r+1<1, -1 <2r—1<1}={0}. Quindi 0 &
punto isolato del dominio e dunque non ¢ di accumulazione. Di conseguenza non ha senso calcolare il limite
che quindi non esiste.

. ) (622 + 2 —2) — (622 + 62 + 1)
lim 62 +x2—2—+622+6x+1)= lim =
IH+°°(\/ v ) w—+00 /622 + 7 — 2 + /622 + 62 + 1

5z +3 5+ 2 5

=— lim =— lim =— .
b Vel be -2+ VB Hee 1 et Sl o2y fopogl 2V6

n. Il limite & della forma [+00 4+ co] e dunque vale +o0.

O.
29”—&—300835—1_, (2’”—}—30083:—1 1) [3 1}
x—0

b x2 4 T3 1472 2/ =

. 33 —Ta?+2 ) 3—T/x+2/23 3
lim ———— = lim =2
zo—codxd + 122 —1 254004+ 12/x2 — 1/:E3 4

2 TImponiamo la condizione che il limite destro e sinistro della funzione in 0 esistano e coincidano col valore
della funzione nel punto. Si ha facilmente

lim f(z) = f(0)=v4+a?.

z—0t

Per quanto riguarda il limite sinistro (ricordando che se < 0 allora || = —z), se a # 0, si ha

S 4 — 2
lim f(z) = lim (3asen(a$) 4 el . ba x) = lim (wsen(ax) ~ V4= 5a%) =30 - 2.

r—0~ r—0~ ax r—0~ axr

Alla stessa formula si perviene direttamente anche nel caso a = 0.
Affinché la funzione sia continua in 0 dovra dunque essere v4 + a2 = 3a — 2 che equivale al sistema

{(\/4+—a2)2=(3a—2)2
3a—22>0

La prima equazione equivale a 8a? — 12a = 0 che ha come soluzioni a; = 0, az = 3/2. Solamente ay soddisfa
la disequazione 3a — 2 > 0. Percid 'unica soluzione del problema & ay = 3/2.
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Cognome e Nome:
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Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:

(a) lim (V522 +12—v/1+ 522) (b) lim (V222 +x —3— /222 + 42 + 1)
log(sen(2 arcsene™ ")) 1 1
li li 4 —
(c) 260 dr —1 (d) m—l>I7P/2 tan? ( + Sen( (2x — 7r)2>>
— 3 3
() lim log(z +4) (£) lim 3(1 — cos Va3) + 5/x tan \/z
-2 (z+2)5 20+ 225/6 — ¥/x sen a2
. 2"+ Tx+1 . 3-20 gt 7
(g) lim —5———— (h)

im
z—+oo 34 + 5% + 10

() lim (V322 4+1— /222 +7) (G) lm (—Vad+z+7— 722 +z—12)

T — 400 T — 400

x—0 12— 3x3

53 + x + 12 2+ 122+ 3
k li _— | li _—
()m—{rPOO7x2—2x—4 ()w—l>r-|{1002$2+£l}3—1

tan(1 — cosx) 2senx — sen(2z)

li li

(m) P01 cos(sen ) () 20 3x tan x?
. 3arcsen (z + 1) — arcsen (z — 1) . 223 — 2% - 200+ 3
1 1

(0) 200 Tr+1 () w—lﬂ—loo x? — 323 + 15

2. Studiare al variare del parametro a € R la continuita in z = 0 della seguente funzione

4+ a?(x+1) se x >0,

flz) = 2sen(ax) + V4?2 — 3a?x3
se x < 0.

Punti: 2 per ogni limite, 5 per ’esercizio 2.
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Prova Scritta del 5 dicembre 2001

Svolgimento
& 11 11
lim (V522 +12 — /1 522) = lim — =] =0
i (V v )= Vit e
b. (222 + 2 — 3) — (222 + 4z + 1)
lim (V222 +2—3—222 +4x+1) = lim =
z—+00 w—’+°0\/2x2+1773+\/2x2+4:17+1
. 37 +4 3+4 3
x*+00\/2x2+x—3+\/2m2+4$+1 $*+<>0\/2+ ___|_\/2_|_ +% 2\/5.
C.
. log(sen(2arcsene™)) . log(2sen(arcsen e*) cos(arcsen e "))
lim = lim =
z— 400 4o — 1 T——400 4 —1
. log2—x +logcos(arcsene™®)
= lim =
T—+00 4r —1

oy —1 4 log2/z + (log cos(arcsene™™)) /x [—1+0+0} 1
= ohiteo 4-1/z “la-o0 Ty
d. E del tipo [0 - {funzione limitata}] e quindi il limite vale 0.

€. Non esiste poiché il limite sinistro e destro sono diversi. Il numeratore tende a log2 > 0 mentre il denomi-
natore tende a 0. Piu precisamente il denominatore & positivo in un intorno destro di —2 e negativo in un
intorno sinistro percio

1 4 1 4
oglz+4) _ lim o8+

T
- z——2+ (x4 2)°

z——2- (z+2)°

f.
1—cos Va3 tan /z
. 3(1 —cosvad) +5yxtan/x 3 e W2 a® + 52%/6 - —Vr
lim = lim 5 =
z—0+ 225/6 — ¢z sen 22 2—0+ 225/6 — y7/35n2%
1— COS\/CD—S 13/6 tan\/_
z—0+ 9 _ se;_2w2x3/2 2-1-0 9
g.
lim2e’”—i—79[:—i—1_ . (2@9”4—71‘—&—1 i)_[g i}__’_oo
e—0 x2—3x3 250 1-3z x2) 0+l
. . 120 _ 7/
3-2% —x* — 2\ 3 —x*/2" —-T/2"
lim 22— Ty (—) : =[0-3]=0.
s—ioo 324 + 57 410  a—t0o\5/) 1+ 324/5% + 10/5°7 [0-3]
1.

i i s (D D)
= [+oo (V3= V2)] =

J- I limite & della forma [—oco — 00] e dunque vale —oco
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5+ +12 i (;v 5+1/x2+12/:v3>_{_oo 5}__00
7—2/x—4/z2 ) B '

im =
z——00 Tx2 —2x —4 z—-c0

2412 1 1412 2
gy O T12043 (_.M) —[0-1]=0
g—+too 202 + 23 —1  w—too\z 142/ —1/23
. tan(l — cosx) . (tan(l —cosz) 1—cosx x \2 sen? x
lim ————2 — lim . . ( ) . _
z—0 1 — cos(senz)  z—0 1—cosz x? sen x 1 — cos(sen x)

1
- [1-—~1~2} — 1.

2
. 2senz —sen(2z) . (2 senx 1—cosx a2 2 1 1
lim :hm(—- . ):{—-1-—-1]:—.
z—0 3x tan z2 z—0 3 2 3
. Il dominio D di definizione della funzione e D={z : =1 <z+1<1, -1 <z—-1<1} ={0}. Quindi 0 &
punto isolato del dominio e dunque non & di accumulazione. Di conseguenza non ha senso calcolare il limite
che quindi non esiste.

3 T 2 tan z2

20 —a? —200+3 2—1/x—20/2*+3/a® 2

I : = (A
s—doo 22 — 328 +15  a—teo -3+ 1/z + 1523 3

Imponiamo la condizione che il limite destro e sinistro della funzione in 0 esistano e coincidano col valore
della funzione nel punto. Si ha facilmente

lim f(z) = f(0) =vV4+a?.

z—0t

Per quanto riguarda il limite sinistro (ricordando che se < 0 allora || = —z), se a # 0, si ha

_ 2
lim f(z)= lim (zasen(ax) 4 lzly 4x S I) = lim (mw - \/4—3a2x) =20 2.

r—0— r—0— ax z—0— ax

Alla stessa formula si perviene direttamente anche nel caso a = 0.
Affinché la funzione sia continua in 0 dovra dunque essere V4 + a? = 2a — 2 che equivale al sistema

{(\/4—!—(12)2 = (2a — 2)?
20 —22>0

La prima equazione equivale a 3a? — 8a = 0 che ha come soluzioni a; = 0, az = 8/3. Solamente ay soddisfa
la disequazione 2a — 2 > 0. Percio I'unica soluzione del problema & ay = 8/3.
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Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. Non si possono consultare libri o appunti o
calcolatori.

Calcolare, ove possibile, i seguenti limiti:

) Srt — T +2 . senx —2cosx
(&) hm s ra+s b) I g7 v 3
3 -3z +22+7 cos®z — 1
li d) lim ————
(c) z—too 1 + 22 — b — a4 (d) 200 x tan(3x)
, . 1—cos(1—cosz)
S —1 — /23
() mkrf—loo( v 2% +2) (£) :llg%) x3 sen(3x)
() lim log(sen(2arcsen 7)) (h) lim 4arcsen (x 4+ 1) — 3arcsen (z — 1)
x—+00 2 —b5x z—0 2¢ + 1
1— 2t + 322
i li 23 — V1423 j) i
() lim (V20543 -1+ 20%) 0 i s 7 — 253
(k) lim (Va2 —7— /722 +5) (1)  lim ((sen(3%) +7)277)
(m) lim (\/:U2—|—5x—|—7— Va2 —2z+2) (n) lim Tl -4
z——+00 z—+o0 23T + 225 + 1
5(1 — cos 22°/2 5
(0) lim (1 — cos ¥/x)x + 2x (p) lim cosx +
a—0+ Ty/rsenz — x?tan /x z—3 (3 —x)3

Studiare al variare del parametro a € R la continuita in x = 0 della seguente funzione

1+a?(x+1) se x >0,

@)= 3sen(ax) + Va2 — 4a?x3
se x < 0.

COm pItO D Punti: 2 per ogni limite, 5 per l’esercizio 2.
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Svolgimento
a.
S5xt —Tx +2 . ( 5—7/x3+2/a:4) [ 5]
im ———— = lim (z- —*——'—~)=|-00-5 =—c0.
g——oc x3+x+5 T——00 1+1/x2+5/x3
b.
senx — 2cosx . (senszCosx 1)7 [ 1 1] B
im0 dz? 4 a® emo\ dta 2) " 2 or) T
c- 3 2 2 3
— 1 1- 1
lim — Setae+7 lim (— 8/a” + /x—l—?/x ):[0'(—1)]:0
z—+oo 1420 — b3 —x*  zotoo\x —1+41/2*+2/23 —5/x
d.
coszr—1 . scos’z+cosr+1 cosx—1 3z 1 1
Tl ( : : ):1.(__>.1 - -
z—0 gtan(3x) =—0 3 x? tan(3z) 2 2
e. Il limite ¢ della forma [—oco — o0] e dunque vale —oo.
f.
. 1—cos(l —cosx) . 1 1—cos(l—cosz) /1 —cosxz\2 3z
lim =lim| = - ( ) =
z—0  z3sen(3z) z—0\ 3 (1 —cosz)? x2 sen(3z)
(11 (1)2 1 = 1
1302 \2 24
g.
. log(sen(2arcsene™3)) . log(2sen(arcsen e~3%) cos(arcsen e ~3%))
lim = lim =
T—+00 2 —5x T—+00 2 -5z
. log2 — 3z + log cos(arcsen e ~3)
= lim =
r—+00 2 —bx

_ —3+1log2/z + (log cos(arcsene ™)) /x B [—3—1—0—1—0} 3
= artoo —5+2/x ) Ry 5

h. 11 dominio D di definizione della funzione ¢ D ={z : -1 <z+1<1, -1 <z —1<1}={0}. Quindi 0 &

punto isolato del dominio e dunque non € di accumulazione. Di conseguenza non ha senso calcolare il limite
che quindi non esiste.

2 2
lim (v/223 +3—/1+223) = lim =|=|=0.
I*m(\/ v ) e—+o0 /223 + 3+ V1 +223  L400
j-
. 1—a* + 322 . ~1+41/2* +3/2? 1
lim = lim E——
g—too 203 + Tod —x +3 w400 T+2/x—1/23 4+ 3/a? 7
k.

. : 7 5
rll}rlloo(\/xQ_?—\/?x?—l—E))— lim |x|(\/1—ﬁ—\/7—|—;) =

r—-+00
[+00 - (1 = VT7)] = —cc.

1. E del tipo [{funzione limitata - 0}] e quindi il limite vale 0.

1
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m.
2?2+ 55 +7) — (2% — 21 + 2)
lim 22 +5x4+7—va2—2r+2 lim ( =
o+t 00(\/ v )= v—+oo /32 +Br + 7+ Va2 — 2z + 2
. Te+5 . 745 7
200 a2 1 be 1 7+ Vol — 2z 1 2 "**‘X’\/H— + 5 +\/1 24+ 2
n.
i Tzt —4 I (4)90 Tzt /4% —1 _ L ( 1) B
toioo 237 4 225 + 1 a—teo\\3/) 24 225/3v 4 1/30 ) |70 \Tg)| T T
O. 5
I 5(1 — cos \3/5)964—2333/2 _ 1 51_(f;)i);’ﬁ >/ + 203/
o0 7y/rsenz — x? tan \/x T a0+ Tg3/2 . sz than\/—
5%%[ 1/ 510421 2
w0t TIRL scl/?tan\/_ 7-1-0 7

P- Non esiste poiché il limite sinistro e destro sono diversi. Il numeratore tende a cos3 + 5 > 0 mentre il
denominatore tende a 0. Pilu precisamente il denominatore & positivo in un intorno sinistro di 3 e negativo
in un intorno destro percio

I cosT + 5 n I cosT + 5
im —— = 400, im ——— = —00.
r—3— (3 — .T)3 r—3t (3 — fﬂ)‘s

2 TImponiamo la condizione che il limite destro e sinistro della funzione in 0 esistano e coincidano col valore
della funzione nel punto. Si ha facilmente

lim f(z) = f(0) = vV1+a?.

z—0t

Per quanto riguarda il limite sinistro (ricordando che se « < 0 allora || = —z), se a # 0, si ha

V1 — 42
lim f(z) = lim <3asen(aac) + 2Vl = da x) = lim <3aM Y 4a2x) =3a—1.
x

z—0~ z—0~ ax z—0~ ax

Alla stessa formula si perviene direttamente anche nel caso a = 0.
Affinché la funzione sia continua in 0 dovra dunque essere v/ 1 + a2 = 3a — 1 che equivale al sistema

{(\/H—a?)2:(3a—1)2
3a—1>0

La prima equazione equivale a 8a? — 6a = 0 che ha come soluzioni a; = 0, ay = 3/4. Solamente as soddisfa
la disequazione 3a — 1 > 0. Percio I'unica soluzione del problema & ag = 3/4.
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